



東京 2020

還有 18日

出征東京奧運名單敲定

● 教練組曾為該選上張博恆(左二)還是林超攀(右二)感頭痛。新華社

中國國家體操隊於日前公布了今屆東京奧運會的正、副選名單。在上屆里約奧運會，國家體操隊遭遇零金尷尬，但在經過5年時間備戰後，國家隊已被認定有望在男子項目和女子單項競爭中取得好成績，且各隊員能否於東京賽場打出翻身仗。

● 香港文匯報記者 楊浩然



國家體操隊東奧名單

男子團體：肖若騰、鄒敬園、孫焯、林超攀
 男子個人：劉洋、尤浩
 男團替補：張博恆、鄧書弟
 男子個人替補：蘭星宇、黃明洪、翁浩

女子團體：唐茜靖、蘆玉菲、章瑾、歐鈺珊
 女子個人：范憶琳、管晨辰
 女子替補：韋筱圓、劉婷婷、祁琦、羅蕊、何驪澄

● 蘆玉菲在今屆全國錦標賽贏得女子個人全能冠軍。新華社



● 肖若騰將帶領男團出擊。新華社

國家體操隊誓打翻身仗

國家體操集訓隊男隊教練組組長王紅衛，以及女隊主教练喬良日前代表教練組提出東京奧運會建議參賽名單，在國家體育總局體操運動管理中心和13個地方體育局負責人等有關方面亦參與了會議並進行討論後，最終決定男隊陣容為肖若騰、鄒敬園、孫焯、林超攀出戰男子團體賽，張博恆、鄧書弟作替補，劉洋、尤浩則參加單項比賽，替補為蘭星宇、黃明洪和翁浩。女隊方面，唐茜靖、蘆玉菲、章瑾、歐鈺珊出戰團體比賽，范憶琳、管晨辰則出戰單項，候補隊員為韋筱圓、劉婷婷、祁琦、羅蕊和何驪澄。根據規定，這份建議名單還需報送國家體育總局進行最後確認。

根據新華社報道，今屆東奧體操比賽採取了一套全新且複雜的資格體系，規定了每隊滿額參賽是「4+2」（團體4人+個人2人），其中個人名額又分個人單項和協會所有兩種形式。這一變化也意味著每支參加團體賽隊伍都需要更精準地排兵布陣，才能將各項目的配置做到最好。

新星張博恆久經驗先列替補

在這情況下，國家隊教練組在選人時就要考慮得更為周全，王紅衛在訪問中表示，全體備戰教練反復開會研究討論，除了三次選拔賽的成績外，還綜合考慮了團體陣容的人員配置、運動員參加大賽的經驗和成功率等多方面因素。經過全體教練員的分析和權衡利弊，最終形成了一致的意見，其中男團肖若騰、鄒敬園和孫焯均是一致獲認同，但最後一個名額究竟選上隊長林超攀還是新星張博恆，則各人有不同意見，最終經驗較佳的林超攀被列為正選。

不過王紅衛表示，張博恆並非完全沒有機會：「林超攀作為場上隊長，能夠激發隊友鬥志，鼓勵大家奮勇拚搏，起到帶頭作用。張博恆雖然成績出色，但沒有經歷過國際大賽考驗，而奧運要求運動員不僅技術動作佳，還有具備心理素質和大賽經驗，後兩條都是張博恆所不具備的，但我們覺得他是非常全面的候補隊員，如果正選隊員狀態出異常，張博恆完全可以替換上。」至於女隊方面，主教练喬良表示今次選人是根據近期考察，本着最佳技術實力、訓練水平和團隊配置原則，選出各項技術實力較強的選手，再根據項目互補，組成目前最優化的團隊陣容。

拚團體 搏全能 奪單項

值得一提的是，國家體操隊在2016年里約奧運會未能取得金牌，團隊上下自然希望5年後可以打出一場翻身仗；據內地傳媒報道，體操館的南牆便一直掛着一條醒目的標語：拚團體、搏全能、奪單項，打贏東京奧運會翻身仗！打出一場精彩的翻身仗，已成了中國體操隊的高頻詞。而根據分析，國家隊在男子項目和女子單項競爭其實均有力量取得佳績，期望各隊員能於東奧為體操隊爭光。

丁霞積極備戰望打出更高水平



● 丁霞(左)正積極備戰期望有更好發揮。資料圖片

香港文匯報訊(記者 楊浩然)雖然中國女排仍未公布出戰今屆奧運的名單，但二傳手丁霞幾可肯定會以主力身份參戰，這位31歲名將表示，慶幸隊中有很多出色的進攻球員讓她可減輕壓力，現正積極努力練習，希望屆時可交出更高水平助國家隊爭奪金牌。

雖然經驗充足，國家隊目前又有如朱婷、張常寧、袁心玥和龔翔宇等一眾出色球員，但丁霞揚言自己不會放鬆下來，相反仍會不停思考如何可以做得更好一點：「無疑在球隊擁有那麼多出色球員下，現在給大家傳球是沒有太大壓力，但我還是想把球傳得好一點，讓隊友們

可以打得更舒服，並更具威脅性。例如朱婷，可以想像她會是一眾對手的重點防範對象，所以我不能有事無事也只依賴她，而在經過不停摸索下，我在這方面可說有些收穫和進步。」

最後，丁霞亦談到了近期的備戰工作：「我們近期每天均大幅增加傳球練習次數，全天約要500至600次。除了基本訓練還有二傳手單獨訓練環節，希望通過增加摸球次數強化手感。此外教練也在不停向我們提出難題，讓我們思考如何去解決。總結而言這些訓練對我們真的很重要，因只要大家的默契和技術每天進步一些，在奧運賽場便能打出更高一些的水平。」

薛晨三踏奧運賽場冀不留遺憾



● 薛晨/王鑫鑫組合將出戰東奧。AVC圖片

香港文匯報訊(記者 楊浩然)中國沙排隊日前派出女沙老將薛晨和隊友王鑫鑫，出戰在泰國舉行的2021亞排聯沙排洲際盃決賽階段比賽暨東京奧運會資格賽，結果薛、王組合憑6連勝戰績為國家沙排隊取得一張東奧入場券。將第三次征戰奧運的薛晨就表示，希望在今屆比賽不會留下遺憾。

現年32歲的薛晨是女沙隊資歷最深的球員，今年更一口氣進入國際排聯運動員委員會，以及和老戰友張希一同入選國際排聯十年百大球星。然而，一張東奧入場券才是薛晨所渴望的，但由於溫舒惠/王婧哲因傷患問題退出資格賽，令薛晨、王鑫鑫組合只能孤軍作戰，幸而最終仍能如願獲勝。「這6場球是我們1分1分拚出來的。在二隊於首戰就傷退後，我已立即做好了準備，因深明之後全是硬

仗，更只能靠自己。例如在準決賽對澳洲隊，賽前我就一直在做思想建設，想像比賽可能會出現的困難情況，以及如果落後要怎麼調整心態，直至最後1分拿下時，才終於感覺可以喘口氣。」薛晨說。

曾出戰2008年北京奧運和2012年倫敦奧運的薛晨，在比賽中均未能取得理想成績，因傷缺席2016年里約奧運的她，直言希望不要留下遺憾：「本想以2016年奧運作退役戰的，但卻因傷患問題未能如願，之後自己又有點不甘心，所以在2018年恢復訓練；說實在，今屆奧運延期一年對我而言也有點擔心，幸而自己的肩膀還是很給面子的，我和王鑫鑫亦建立更佳的默契，無論如何，今屆東奧將是我最後一屆奧運，我會享受這個競技最高舞台，和搭檔一起打好每場比賽，冀望不要留下遺憾。」

丹恩奴域亞冠累計入40球 傑志刷新佳績 保出線機會



● 丹恩奴域(右)已在亞冠攻入40球。傑志圖片

香港文匯報訊(記者 黎永淦)過去周六晚上於泰國武里南進行的亞冠盃J組賽事，「黑山伊巴」丹恩奴域再為傑志一箭定江山，紀錄性取得第40個亞冠入球，並帶領球隊1:0小勝只派出青年軍參戰的廣州隊(前名廣州恒大)，4戰9分刷新香港球會歷來最佳成績，並保持爭取兩場出線機會。

今仗也是傑志10日內第4戰，為了留力最後兩輪大戰，主教练朱志光調整了正選陣容，派出部分本地賽事也鮮有上陣的球員落場，整場表現都在水準以下。相反廣州隊雖然實力不及，但在戰術發揮及球員鬥志方面卻有出色發揮，就只差臨門一腳。結果傑志全場老鼠拉龜，只能於70分鐘藉對方手球，再憑丹恩奴域射入12碼，連續兩場以1:0小勝；4連敗且不入1球的廣州隊則已被淘汰出局。

雖然已創下香港球會歷來最佳小組成績，並保住出線機會，但仍有大量傑迷不滿球隊表現，要勞煩會長伍健發文為球員辯護。他表示：「考慮餘下賽程是對戰實力在我們之上的大阪櫻花和泰港，我是支持昨天球隊作出輪換……最終比賽取得三分，而部分主力亦能輪換休息，目的已達。」對於小將陳晉一被球迷狠批，他回應道：「明白球迷對球員『愛之深，責之切』，但在亞冠這樣高水平的比賽中，炎熱的天氣下，為了讓四名主力球員輪換，要求狀態不夠，準備不足的年輕球員背負着球隊表現滑落的責任，是於理不合。尤其陳晉一今年只是18歲，仍然有很多時間進步，希望各位球迷多多支持他。」傑志將於周二晚上大戰泰港，只要再勝一仗便有機會出線。

杜度小檔案

出生日期：1990年4月17日(31歲)
 身高：1.81米
 位置：中場、後衛
 球衣號碼：5
 在港曾效力球會：和富大埔、富力R&F、東方龍獅

與可以加入冠忠南區這大家庭，首先要多謝球會主席及教練列文給予我這個機會和信任。目前我已急不及待希望展開訓練，並盡全力達成球隊所訂立目標，我非常有信心球隊可以有一個非凡的球季。」

杜度成南區今屆第四位新兵

香港文匯報訊(記者 黎永淦)冠忠南區連續4日公布新球員消息，前和富大埔冠軍成員杜度成為今夏第4位新加盟球員。隨着杜度及盧斯安奴來投，中堅位置已有人滿之患，預期主教练列文亦會逐漸淡出球員角色，專心向教練生涯發展。

杜度是繼盧斯安奴、翟廷峰及簡嘉亨後，冠忠南區第4位新

愉園球員下周開記招追討責任

香港文匯報訊(記者 黎永淦)愉園退出港超之後，所遺留下的欠薪問題仍未解決。一班教練及球員將會聯手追討責任，並已決定下周一(12日)召開記者會。

球員林毅東為今次活動發起人，他已向傳媒發出通告，下周一舉行「追討欠薪，愉園體育會欠薪情況記者招待會」，表示會就愉園體育會欠薪一事向傳媒交代。據悉愉園足球主席陳志實以受疫情影響，內地資金周轉不靈為理由，全季大部分時間都未能支薪。當事情發生後，一眾受影響人士在其他球會高層安撫後，決定咬緊牙關完成球季。如今一眾教練及球員既已履行責任，亦是時候追討賠償問題。

愉園足球隊為體育會屬下分支，體育會主席為身兼足總主席的貝鈞奇。貝鈞奇因身份問題，已多年未有插手足球隊事務，自從愉園欠薪事件曝光後，亦多次表示不便參與及干涉球隊運作。如今一眾苦主開宗明義，召開「愉園體育會欠薪情況記者招待會」，貝鈞奇可能被迫表態。



● 林毅東(前)將於下周開記招。愉園圖片